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Razvoj kabelsko razdelilnih
sistemov (KRS) v občini

Zlasti po letu 1986 je na področju kabel-
skega prenosa in satehtskega sprejema TV
programov čutiti močan pritisk za izgradnjo
KRS.

Zaradi neustrezne in nedorečene zakono-
daje, ki ureja to področje, je skupščina obči-
ne imenovala komisijo za razvoj KRS v obči-
ni. Komisija je na podlagi posvetovanj
s predstavniki nosilcev razvoja informacij-
skega sistema v SRS PTT in RTV) ter
ustreznih republiških upravnih organov pri-
pravila za skupščino naslednjo informacijo:

KRS sestavljata skupna centralno spre-
jemna postaja in kabelska povezava, ki od te
postaje prenaša signal po kablu do uporab-
nika (radijski in TV sprejemnik).

Centralna sprejemna postaja se na podlagi
•meritev postavi na lokaciji, kjer je sprejem
najustreznejši ter kabelska povezava najeko-
nomičnejša.

Kabelska povezava pa je sestavljena iz
kablov, ojačevalcev in končne vtičnice v sta-
novanju.

Po oceni je na območju občine Ljubljana
Vič-Rudnik okoli 1200 priključkov na že
zgrajeni KRS sistem. Pristojni občinski
upravni organ (KUPVO) dovoljenja za sa-
mostojne KRS ni izdajal. Na območju obči-
ne so evidentirani KRS sistemi v KS Murgle,
KS Lavrica in KS Trnovo.

KRS v KS Murgle je bil sprejet že s pro-
storskim izvedbenim načrtom tako, da na-
knadno posebnih dovoljenj za sistem ni bilo
jzdanih, KS Lavrica je KRS gradila istočas-
no s PTT omrežjem, tako da sta bila izdana
lokacijsko in gradbeno dovoljenje za KRS
sistem s soglasjem PTT, KS Trnovo pa do-
voljenj ni iskala.

KRS sistemi vključno s sprejemnimi na-
pravami so po veljavnih predpisih gradbeni
objekti, zato je potrebno pridobiti po zako-
nu o urejanju naselij in drugih posegov
v prostor (Uradni lsit SRS, št. 34/84) lokacij-
sko dovoljenje, po zakonu o graditvi objek-
tov (Uradni list SRS, št. 34/84) pa gradbeno
dovoljenje. Za obe dovoljenji je potrebno
pridobiti tudi vsa predpisana soglasja, še
posebej pa soglasji PTT in RTV. Vse vgraje-
ne naprave pa morajo imeti po zakonu
o standardizaciji (Uradni list SFRJ, št. 38/
77,11/80 in 38/80) tudi ustrezen atest. KRS
sistemi pa so po zakonu o temeljih sistema
zvez (Uradni list SFRJ, št. 24/74,29/77 in 52/
83) ter zakona o javnem obveščanju (Uradni

list SRS, št. 2/86) sestavni del celovitega
oddajniško-prenosnega omrežja RTV, ne
glede na to, kdo je investitor. Po zakonu
o temeljih sistema zvez (Uradni list SFRJ,
št. 24/74,29/77,36/83) so vse naprave name-
njene sprejemu in nadaljnjemu posredova-
nju programov na frekvencah na katerih
oddajajo vesoljski transponderji distribucij-
skih satelitov, radijske postaje. Zato morajo
vsi investitorji takih naprav pridobiti od Re-
publiškega komiteja za promet in zveze
mnenje o usklajenosti delovanja radijske po-
staje, od zvezne uprave za radijske zveze pa
dovoljenje za postavitev radijske postaje ter
od Republiškega komiteja za promet in zve-
ze dovoljenje za delo radijske postaje. Pri
tem je teba upoštevati tudi mednarodno
konvencijo o distribuciji signalov za prenos
programov prek satelitov, ki jo je SFRJ
podpisala leta 1976, ki podpisnike obvezuje,
da preprečijo distribucijo signalov za prenos
programov na svojem ozemlju ali s svojega
ozemlja s strani vsakega distributerja, ki mu
signali emitirani proti satelitu ali signali, ki
gredo skozi satelit niso namenjeni. Zato re-
publiški komite za promet in zveze za posta-
vitev sprejemnih postaj daje negativna mne-
nja. To pa ni ovira za izgradnjo KRS s tem,
da se posreduje le domače RTV programe
ter pripravi vse potrebno za sprejem satelit-
skih programov.

Na podlagi omenjenih dejstev komisija
predlaga, da je treba reševati razvoj KRS
celovito in ga ne prepuščati delnim lokalnim
rešitvam.

Zato je na podlagi teh spoznanj že prido-
bila ponudbo RTV Ljubljana o izdelavi pla-
na razvoja KRS v občini. Predstavniki abči-
ne so se že dogovarjali s predstavniki sklada
stavbnih zemljišč mesta Ljubljane, kot na-
ročnikom da plan naroči, vendar je akcija
zaradi trenutnih finančnih težav Sklada za-
stala. Zato komisija ponovno predlaga, da
se naroči plan razvoja KRS za celotno Ljub-
ljano in da se akcijo vodi v okvim sprejema-
nja družbenega plana Ljubljane.

Le na podlagi take rešitve se bo lahko
razvil pravi KRS, ki bo lahko služil tudi
distribuciji programov lokalne TV postaje.

S pridobitvijo take rešitve pa bo mogoče
tudi z današnjo zakonodajo reševati tiste
zainteresirane uporabnike, ki bi bili priprav-
ljeni sofinancirati KRS.
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